

# 时隔三年，南京再迎CBA赛事

## 数千球迷涌进五台山，现场玩起了“人浪”

时隔三年多，南京终于再次迎来中国男子篮球顶级联赛！3月1日晚7点35分，CBA常规赛第29轮，南京同曦坐镇主场迎战青岛男篮，这是球队自2020年疫情以来在南京征战的首个主场比赛。遗憾的是，同曦没能现场球迷的呐喊声中拿到CBA第三阶段的开门红，最终以85:93的比分输掉了比赛。不过，来到五台山现场观战的数千名球迷，全场比赛呐喊声从未停止，甚至还在下半场比赛玩起了“人浪”。

现代快报+记者 王卫/文 顾炜/摄

### 时隔三年，南京再度迎来CBA主场比赛

2020年疫情以后，CBA进入赛会制，历时三年多，横跨四个赛季。从时间上算，南京同曦上一次在主场比赛，还要追溯到2020年1月份。此后CBA进入长达小半年的“停滞期”，并于当年6月份开始进入赛会制模式。

同曦与青岛男篮的这场比赛，晚7点35分开始，现代快报记者于5点多来到五台山，这里已经有不少球迷在现场排队买票，偌大的五台山停车场也是一位难求。“五台山好久没有这么热闹了！”南京本地球迷赵晓杰告诉记者，他从同曦升入CBA开始，就一直追随这支球队。从最初的江宁体育馆到后来江北的奥体体育中心，再到位于市中心的五台山，只要有空，他都会到主场看同曦的比赛，为球队

加油助威。“这个赛季，球队有了很大的变化，拼劲非常足，年轻球员也能顶上来，希望他们能在主场实现我们球迷多年的季后赛梦想。”

当晚，南京五台山体育馆一层看台区座无虚席，二层三层由于限制观众入场人数的原因没有坐满，但全场观众的呐喊声从未停止。比赛进行第三节还剩1分52秒时，趁着两支球队暂停的时间，球迷还玩起了“人浪”，这已经是江苏职业体育联赛许久未见的场景。随着赛程的深入，相信这样体育馆里这样热闹的场景，还会继续。

### 重回主场，同曦遗憾未能取得开门红

进入到第三阶段，每一场比赛对于同曦来说都至关重要。本场比赛之前，南京同曦排名CBA第12，正卡在季后赛席位的最后一席，对手青岛男篮的排名是第

14，亟需拿到胜场挤进季后赛区。不管从排名上、整体实力上还是对季后赛的渴望上，两队都不相上下。

比赛一上来，反倒是客场作战的青岛队先发制人，用一个5:0的开局，打了同曦一个措手不及。好在同曦迅速反应过来，把比分追成14平，并以26:28落后2分的战绩结束首节；次节，同曦单节还了对手一个21:18，半场结束以47:46领先1分；下半场易边再战，双方外援出战的同曦单节21:23落后，总比分再次落后对手1分；进入第四节决战局，双方展开“肉搏战”，同曦最终以85:93的比分不敌对手，输掉了比赛。

赛后数据统计显示，南京同曦小外援皮特森拿到全场最高的24分，大外援阿丘尔有12分入账，并砍下18个篮板。国内球员方面，乌挺嘉拿下13分，“状元签”王岚嵚砍下17分，林葳有10分入账，林葳打进的几个“神仙球”让全场沸腾。

### 新疆男篮退出CBA 姚明回应

据央广网消息，姚明3月1日回应新疆男篮退出CBA。

“老实说，新疆俱乐部其实对中国篮球的过去20年作出巨大的贡献，我们尊重他的决定，而且表示遗憾。我们现在的工作是全力以赴去打联赛，把比赛带回到球迷的身边，这是我们第一要务。同时我们也会在现有的程序条件下，去解决好一切后续的工作。”中国篮协主席姚明3月1日如是说。

3月1日上午，K8·中国篮协技战术服务平台发布会在京举行。会后，姚明就“2月28日夜，新疆广汇篮球俱乐部官方发布公告称，俱乐部决定退出剩余比赛及CBA联盟”一事接受央广网专访。

他还提到，在过去的差不多10天里，中国篮协做了大量的工作。直到2月28日，仍然有篮协的同事为此事专程飞往新疆。

2月28日23时28分许，新疆男篮正式对外发布公告，宣布退出本赛季的CBA联赛和CBA联盟。

3月1日是CBA联赛第三阶段恢复主客场开赛的日子，也是此前新疆男篮设定的，针对中国篮协纪律和道德委员会是否撤回针对自己处罚的时间节点。显然，新疆方面做出退出CBA联赛和CBA联盟的决定，说明两方面并没有找到解决问题的有效方式。

在决定退出的公告中，新疆男篮再次表示，中国篮协的处罚没有依据，所有资金合法合规，并对CBA联赛中存在的一些其他问题提出了质疑——比如，管办不分，大量垄断性业务交予同一家公司经营等等。新疆男篮俱乐部最后表示，要坚决维护自身权益，承诺在退出后，运动员、工作人员在得到妥善安排前，足额发放工资。俱乐部全部资产将捐赠给新疆维吾尔自治区。

在新疆俱乐部发布公告后5个小时，周琦针对公告中涉及自身相关问题，同样通过社交媒体进行了回应。他表示，新疆俱乐部在自己赴美打球问题上设置障碍，利用美方对中国篮球的不了解弄虚作假。进一步说明了新疆俱乐部存在违规操作，注册资格主体不清的问题。

开弓没有回头箭，随着新疆男篮的退出，3月1日开始的CBA联赛第三阶段只有19支球队参加，已经成为了既定的事实。而新疆男篮接下来将会采取怎样的法律行动，新疆男篮的运动员何去何从，会不会在本赛季结束后有新的球队进入到CBA联盟，新疆俱乐部所占的5% CBA股权如何处理，都是接下来中国篮球注定要面对和解决的事情。

据中国青年报、新京报

同曦队员在比赛中

### 专访

## 同曦主帅西热力江：给我两三年，向大家交一份满意答卷

把南京同曦从上赛季的倒数第一带到本赛季的第12名，有望挤进季后赛，西热力江仍然称自己为“菜鸟教练”。3月1日晚，虽然输掉了CBA第三阶段的首场比赛，但他仍然认为同曦未来可以打出更好的比赛。当天，西热力江接受了现代快报记者的专访，他表示，目前的南京同曦仍然是一支年轻的球队，有很多可以提升的地方，“给两三年的时间，会给关心我们所有人一份满意的答卷。”

现代快报+记者 王卫/文 顾炜/摄

### 谈执教 强调凝聚力、战斗力、向心力

从执教经验上来看，这是西热力江担任主教练(同时兼球员)的第一个赛季，但是从成绩上来看，南京同曦终于摆脱了最近几个赛季的倒数，甚至跻身于季后赛席位之列。作为主教练的“处子赛季”，西热力江有什么感想？“我觉得就是一场比赛一场比赛去打，我也是菜鸟教练，比如现在是3月1号，让我去准备3月10号以后的比赛，我能力还达不到。”他说，“我就一场比赛一场比赛准备，一场比赛能发挥出球员的状态，布置的技战术能够在场上得到执行，就已经可以了。”

本场比赛开始之前，有一个多月的休赛期，这是西热力江为数不多的可以在训练中去捏合球队的时间。“训练上，做得最多的就是多磨练、多配合，因为球员们在比赛当中对于技战术的把握和熟悉程度还没有那么自如，还有就是投篮训练多一些。”西热力江还特意提到了年轻球员：“球队新人比较多，虽然有些可能年龄不小了，但CBA经历就一两年，所以这方面的工作也比较多。”

从球员到教练转变，西热力江有哪些思考和收获？“当了教练之后，第一去想的是怎么样提高这个队伍的凝聚力、战斗力、向心力。篮球项目是大家集体作战，不是个人主义就能出成绩的。”他说，“个人项目你把自己练好了，够吃苦、够自律、够玩

命，出成绩要比集体项目快，但集体项目要有向心力、凝聚力。”平时，西热力江也会去抓这些，从训练、平时的生活中去捏合大家。

### 谈主场 虽然骨折，但也很想上场比赛

“这是我加入同曦的第三年，现在依然有球员的身份，但我在主场一场比赛都没打过，我也特别想打，但手骨折了，没办法。”谈到主场比赛，西热力江满眼期待，“我觉得主场比赛，能做的就是不要有太多压力，也不能兴奋过头，还是要放平心态，不要一直考虑结果，要把过程打得精彩。”

从NBL升上CBA以来，南京同曦不止一次地提出过打进季后赛的目标，从本赛季的势头和排名来看，不少球迷对于季后赛的期待更多了一些。目前恢复主客场的第三阶段，正是冲击季后赛的最后一阶段常规赛，在南京家门口冲进季后赛，无疑更有吸引力。

对此西热力江回应道：“可能球迷有期待，但我就关注我们球队，我目前的工作就是尽量把外界给的压力、给球队的期待化作动力，让球员们减压，让他们轻装上阵，把他们在平时训练当中最好的竞技状态发挥出来。我觉得年轻球员背负太多压力，会容易发挥失常。”对于季后赛的目标，西热力江表示：“我觉得篮球是圆的，竞技体育，一定要从训练和平常的方方面面，有充分的付出了，才有回报。”

### 谈未来 给关心我们的所有人一份满意的答卷

不仅排名上位列季后赛晋级区，南京同曦本赛季还曾上演过接连横扫深圳队、上海队、北控队、宁波队和新疆队的五连胜，第二阶段又以23分大胜领头羊浙江队、队史首次战胜11冠王广东队。林葳、王岚嵚、赵柏清等年轻球员先后拿下CBA月度最佳星锐球员。在并没有引进太多大牌外援和国内球员的情况下，南京同曦凭什么能够取得这样的成绩？

在西热力江看来，首先是饥饿感，对于训练的饥饿、对于比赛的饥饿、对于现在状态的不满足，“球队整个都是饥饿的状态，永远吸收的状态，以这种态度，我觉得还会更上一个台阶。”其次就是谦逊，从开赛到现在，西热力江一直对球员强调要保持谦逊，“训练当中要保持谦逊，比赛当中放低自己的姿态，不要侥幸赢了几场就飘飘然，以弱队的姿态、以学习的心态、以拼的状态去打。”

目前的同曦，仍然是一支年轻的球队，在西热力江看来，还有很多需要提升的地方。“很多球员在场上的整体配合，在场上阅读比赛的能力，还有跟强队过招时的自信心，关键时刻的韧劲，以及在比赛场上自如的气质，都还需要提升。”他说，需要给年轻人时间，“这些事情不是一个赛季能解决的，王岚嵚第一年打CBA，林葳才19岁，很多球员都是23、24岁，我觉得给两三年的时间，会给关心我们的所有人一份满意的答卷。”



西热力江在指挥比赛



扫码看视频

### 天天出彩

体彩排列3(23050期)		
中奖号码:	7 1 4	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1961注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	5006注	173元
体彩排列5(23050期)		
中奖号码:	7 1 4 5 8	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
一等奖	82注	100000元
体彩超级大乐透(23022期)		
中奖号码:	07 11 15 26 28 + 08 10	
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	每注金额
一等奖	5注	7161286元
二等奖	2注	5729028元